Инвалиды имеют право на пенсию инвалидности, ежемесячную денежную выплату, частичную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг, жилья И увеличенную продолжительность отпуска, государственную социальную стипендию, налоговые льготы и другие меры социальной поддержки.

ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.

Застрахованные лица - инвалиды I, II и III групп независимо от причины и времени наступления инвалидности, страхового стажа, продолжения инвалидом трудовой или иной деятельности имеют право на страховую пенсию по инвалидности.

ВАЖНО ЗНАТЬ!

При полном отсутствии страхового стажа постоянно проживающие в РФ инвалиды, в том числе дети-инвалиды, получают социальную пенсию по инвалидности.



При соблюдении условий, необходимых для назначения страховой пенсии по старости, инвалид имеет право выбрать лишь одну из страховых пенсий - по старости или по инвалидности.

При этом для инвалидов I группы установлен повышенный размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или по инвалидности, с 01.01.2023 - 15 134,66 руб.

Страховая и социальная пенсии по инвалидности в общем случае назначаются со дня признания лица

инвалидом (дня признания ребенком-инвалидом, установления соответствующей группы инвалидности) <u>без истребования заявления о назначении такой пенсии.</u>

Кроме того, пенсионер вправе представить документы, подтверждающие обстоятельства, которые могут повлечь увеличение размера страховой пенсии по инвалилности.

ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ЕДВ И НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

Инвалиды имеют право на ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), размер которой устанавливается в зависимости от группы инвалидности.

Обратите внимание! Суммы ЕДВ инвалидам не облагаются НДФЛ.

С даты установления ЕДВ инвалиды и дети-инвалиды могут получать государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг. При предоставлении таких услуг размер ЕДВ по общему правилу уменьшается на их стоимость. Вместе с тем возможно отказаться от их получения полностью или частично.

<u>Набор социальных услуг включает в себя</u> (ч. 1 ст. 6.2 Закона № 178-ФЗ):

- обеспечение необходимыми лекарственными препаратами в установленном объеме, изделиями медицинского назначения по соответствующим рецептам, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;
- предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний в определенные санаторно-курортные организации;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

ГАРАНТИИ В СФЕРЕ ТРУДА

Инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости, которые включают, в частности, следующие меры (ч. 1 ст. 20 Закона N 181-ФЗ):

- квотирование рабочих мест для инвалидов. Такие рабочие места не могут быть заняты лицами, не являющимися инвалидами;
- резервирование рабочих мест по профессиям, наиболее пригодным для инвалидов;
- создание специальных условий в соответствии с ИПРА инвалидов.

Работающие инвалиды имеют право на предоставление ежегодного отпуска не менее 30 календарных дней и отпуска без сохранения заработной платы до 60 календарных дней в году.

Также инвалиды вправе отказаться от направления в служебные командировки, от сверхурочной работы, от работы в ночное время либо в выходные и нерабочие праздничные дни.



Органы службы занятости осуществляют содействие занятости инвалидов, а также по заявлению инвалида - сопровождение при содействии его занятости.

ВАЖНО ЗНАТЬ! Органы службы занятости оказывают индивидуальную помощь инвалидам I и II групп, в том числе по месту их жительства, в подаче заявления и иных сведений в целях получения государственных услуг в области содействия занятости населения, а также по иным вопросам, связанным с такими услугами.



ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЛЬГОТНОГО ПЕРИОДА ПО ИПОТЕЧНОМУ КРЕДИТУ

Признание заемщика по ипотечному кредиту инвалидом и установление ему I или II группы инвалидности свидетельствует о его трудной жизненной ситуации и является одним из условий приостановления исполнения заемщиком своих обязательств по ипотечному кредиту либо уменьшения размера платежей на определенный срок (льготный период).

ВАЖНО ЗНАТЬ! Материальная выгода, полученная от экономии на процентах за пользование кредитными средствами в течение льготного периода, не облагается НДФЛ.



ИНЫЕ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНВАЛИДОВ

Помимо указанных льгот и гарантий инвалиды имеют право на иные меры социальной

поддержки как на федеральном, так и на региональном уровне. (например, в жилищной сфере или в сфере образования и др.)

В частности, инвалидам, нуждающимся в постороннем уходе и помощи, предоставляются медицинские и бытовые услуги на дому либо в стационарных организациях.

Обратите внимание!

Информирование граждан о мерах соцзащиты осуществляется, в частности, через Единый портал госуслуг и единый контакт-центр



Памятка подготовлена прокуратурой Киевского района города Симферополя

Сообщить о фактах нарушения прав инвалидов, а также обратиться за разъяснением законодательства можно в прокуратуру Киевского района г. Симферополя

ул. Сергеева Ценского, 26, г. Симферополь Республика Крым, 295001

Режим работы:

пн.-чт. с 09:00 до 18:00 (обед с 13:00 до 13:45) пят. с 09:00 до 16:40 (обед с 13:00 до 13:45)

Прокуратура Республики Крым Прокуратура Киевского района города Симферополя

Информационно-справочная брошюра



ПАМЯТКА О ПРАВАХ И ЛЬГОТА*х* ИНВАЛИДОВ



г. Симферополь 2023